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Во издание на „Пелагониските културно-научните средби – Новаци“, чијпретседател е д-р Весна Калпаковска, излезе од печат книгата раскази „Плачотна кларинетот“ од Ѓорѓи Лазаревски. Публикацијата раскази е отпечатена во 2021година, на 219 страници уредена на македонски јазик и  отпечатена во „ГрафоПром“ во Битола      Публикацијата насловена „Плачот на кларинетот“ на Ѓорѓи Лазаревски е збирка од 24разкази групирани во три циклуси: „Луди и млади години“, „Од педагошкиот бележник и„Приказни од полето“. Расказите започнуваат со неколку згоди и симпатични незгоди одмладоста на раскажувачот кога се подготвувал да учителствува и забележани случки вонеговиот ран, чист и искрен учителски период на лудите млади години. Во вториот делпедагошкиот бележник на  искусниот педагог содржи многубројни запаметени,раскажани и нераскажани настани што се случиле и ги запишал во неговиот бележник.Приказните од полето, кои се  длабоко почувствувани од авторот носат со себе ширинана бескрајното поле, од мирис на косено сено и штотуку ожнеаното жито во топлиотлетен период.  Во заклучокот на книгата, пак,  под наслов „Книжевен суптилен етно-вез на кларинетот“д-р Весна Калпаковска пишува дека по неколкуте романи и дела со документарнасодржина за раселените села, за светлите ликови на просветните рабоници и запедагошко-психолошката служба, збирката раскази „Плачот на кларинетот“  на ЃорѓиЛазаревски е посветена само на неговите лични доживувања, или на настаните што севброиле во локалните легенди или во локалната збирка на шеги каде тој постојано сејавува  како наратор.  Расказите на Ѓорѓи Лазаревски се сведоштво за неговиот живот и неговиот став конживотот кој е позитивен, ведар и инспиративен. Тој има реалистичен стил на пишувањеи мислата до народните кажувања им дава на расказите искрен, пријатен и смирувачкитон полн со топлина кон раскажувањето и кон читателите. Притоа авторот нагласувадека животот е вреден да се живее и дека јунаците на книжевните дела не мора да сеимагинарни ликови, туку обични луѓе со обичен живот и дека ваквите ликови се многупоголеми јунаци од оние во книжевноста.  Во делото „Плачот на кларинетот“ се претставени разни ликови со различни особини,меѓу кои има ликови што заслужуваат восхит од справедливоста, искреноста,отвореноста и хуморот, до ликови со особини и постапки што служат за пример како нетреба да се постапува. Оваа дидактичка димензија на раскажувањето произлегува оддолгогодишната  работа на Ѓорѓи Лазаревски во сверата на педагогијата со ученицитево Република Македонија и во Сојузна Република Германија.  Притоа, авторот со својот стил на пишување е близок до народното раскажување и доосновните доблести што ги поседуваат македонскиот учител и секој Македонец вообразованието, а тоа е несебично себедавање на учениците и потврда на своетопочитувано занимање- учител.  Инаку, Ѓорѓи Лазаревски или „Учителот“, како често го нарекуваат своите блискипријатели, е роден во 1939 година во селото Бач, Битолско, а има завршеноФилозофски факултет, отсек Педагогија, на Универзитетот “Св. Кирил и Методиј“ воСкопје. Почитуваниот Ѓорѓи Лазаревски целиот свој работен век го мина во подигањемакедонски генерации, особено во битолскиот крај, почнувајќи од училиштето „МирчеАцев“во својот роден крај, селото Бач, каде бил и учител и директор, до воспитувач воОУ „Коле Канински“ и педагог  во ОУ „Гоце Делчев“ во Битола.  Во период од осум години (1987-1995) Ѓорѓи Лазаревски беше наставник по македонскијазик и култура во Штутгарт, Сојузна Република Германија, испратен од Минитерствотоза образование на Република  Македонија, каде го постигна својот врв како педагог,патриот и почитувач на македонските иселеници, на македонскиот јазик и на етничкаМакедонија. Од 1995  до  2002 година учителот Лазаревски беше вработен во ОУ „СтивНаумов“ во Битола, од каде замина во пензија.  Публикацијата насловена „Плачот на кларинетот“ е едно од петнаесеттината дело вотворештвото на Ѓорѓи Лазаревски, почнувајќи од  делото „40 години настава намакедонски јазик во Битола и Битолско“ на група автори, во издание на СИЗ за основнообразование, Битола во 1984 година до денес.  Меѓутоа, публицистичкиот опус на Ѓорѓи Лазаревски е богат и разновиден. Меѓубројните дела ќе ги споменеме  делата: „Зведени патеки“ (Auf dem Pfad der Sterne)(1993), зборник на песни од учителите во Германија; „Монографија 50 години на ОУ„Гоце Делчев“- Битола (1994); Монографија 55 години на ОУ „Стив Наумов“ – Битола(1999);  Монографија за Македонската православна црковна општина „Св. Кирил иМетодиј“ – Штутгарт (2003); Монографија Кравари (2006); Дедо Кољо Добровенски,мариовско-лерински војвода (2012); романот Коста Моштенецеот (2015) и други.  За својата педагошка улога во образованието на Република Македонија, ЃорѓиЛазаревски го добил звањето „Истакнат педагошки работник“ од Републичкиотпедагошки совет во 1986 година, наградата „Кирил и Методиј“ од СИЗ за образование,Битола (1990), „Повелба за животно дело“ од „Пелагониските културно-научни средби“,Новаци во 2013 година и наградата „4-ти Ноември“, Општина Битола (2019).  Делото раскази „Плачот на кларинетот“, како што напиша д-р Весна Калпаковска е засите генерации, притоа, младите и учителите да ги прошират своите видици запедагошките лавиринти, повозрасните да се присетат на времето минато што севградило во секој живот, а уште повозрасните  со радост да ги повикаат спомените штоги затвориле во менталните ковчези на минатото за да го зачуваат благородниот мирисна младоста, на подвизите и на животот. Затоа, ова дело раскази го препорачуваме насите читатели и вљубеници во пишаниот збор од сите генерации.  
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